

许忠磊:推广育苗新技术 反馈家乡父老

“我们打算3年内打造一家鲁西南地区金牌优质种苗服务企业,为乡村振兴培育一批有乡土情怀、超前眼光、充满激情的带头人。”近日,在单县李新庄镇大棚育苗基地,单县锦磊育苗基地创始人许忠磊,一边和工人们一起修补大棚,为冬季育苗做准备,一边对记者描述他的新技术推广梦。

2018年,在北京种子公司工作的许忠磊了解到家乡“招才引智”政策后,决定返回家乡创业。他在李新庄镇党委的帮助下,以镇村扶贫大棚为基础,成立了单县锦磊农业科技公司,主要从事甜瓜、蔬菜等新品种的开发和农业技术推广。“最早时,我们主要做黄瓜、西瓜和茄子嫁接苗。嫁

接育苗技术含量高,难点在于砧木和接穗要匹配合适,才能提高成活率。经过反复摸索,育苗成活率已从最初的50%提高到了现在的95%左右。”许忠磊说,“我们走技术路线,致力于培育新的育苗方法和品种,2019年引进了上海市农业科学院茄子新品‘沪黑6’,2022年两个自主知识产权的辣椒新品‘锦赢三号’‘锦赢618’获得了农业农村部非主要农作物品种登记证。”

2019年,育苗基地引进推广的“沪黑6”在牡丹区沙土镇大面积推广种植,茄子新品果面更光亮、口

感更好、抗病性更强、产量更高,深受当地种植户的欢迎,占据了当地三分之一的市场,为群众带来了新一轮的增收。“茄子新品每亩定植500株,亩产1.5万公斤。比其他同类茄子可增加1500元左右的市场效益!”许忠磊对记者说。随着茄子新品“沪黑6”的推广,在单县、定陶区、牡丹区、成武县等地越来越多的种植户开始种植。

2022年,种植面积达1500多亩,仅此一项技术推广,辐射带动3000余人实现增收致富。

据了解,育苗基地在单县当地吸纳就业

人员40余人,主要是李新庄镇及周边村镇的群众,多是留守妇女。主要从事补苗、酒水、打药、发苗等工作。家住李新庄镇黄坛村的张凤兰,今年56岁,是一名留守妇女,她说:“我在这里打工3年多了,每个月都有3000多元的收入。也不耽误接送孙子上学和做饭。”育苗基地的另一名员工65岁的刘玉芝则告诉记者,在这里一天8小时上班,每天有100元左右的收入。

2020年,上海市农业科学院园艺研究所来考察了单县锦磊农业科技公司,对许忠磊的做法大加赞赏。许忠磊也争取到与“上海市农业科学院园艺茄子示范基地”的合作项目,并租赁片区大棚成立了高标准育苗基地。 通讯员 谢丽 记者 王富刚



菏泽脸谱 点赞菏泽

创城进行时



抓落实消隐患 护平安筑防线

▲近日,菏泽城际公交公司开展隐患排查治理活动,结合公司安全生产情况和第四季度季节特点,对场站的安全和机务工作进行全面综合大检查,有效防范风险源,抓好、抓实、抓牢公司安全生产工作。

此次检查内容主要包括场站内的消防设施、灭火器是否完好有效,场站设施设备、车辆消毒情况等。检查过程中,工作人员认真做好登记,对检查的隐患问题予以当场指导并开具隐患告知单,能整改的立即现场整改完毕,不能当场整改的,则做好记录,限期整改,确保各项安全工作落实到位。 记者 刘志华 摄



清除道路杂草 美化城市环境

▲为营造整洁、文明、美丽的城市环境,近日,菏泽鲁西新区组织党员志愿者和园林工作人员开展“美化城市环境”志愿服务活动。

在大学西路活动现场,志愿者们分工明确,分组对辖区人行便道、道路两侧的杂草进行“地毯式”清理,做到见一株、清一株。通过对杂草和垃圾的清除,草坪和绿化带面貌焕然一新,进一步改善了城区绿化带的卫生环境。 记者 李保珠 摄



守牢疫情防控底线

为发挥好基层医疗机构“哨点”作用,近日,鲁西新区卫生健康执法大队工作人员在辖区内开展基层医疗卫生机构疫情防控专项督导检查。

此次专项行动重点检查了基层医疗机构是否严格执行发热患者诊疗规定、预检分诊制度、落实院感防控制度等情况,并与医疗机构负责人签署《基层医疗机构落实疫情防控责任书》,在门口显眼位置张贴明白纸。对于擅自接诊、违规处置发热患者、未严格执行首诊负责制等违反疫情防控相关措施的单位,责令停业整顿,坚决把牢防控底线,确保疫情防控工作落实、落地、落深。 记者 王燕 摄



送给留守老人的关爱

近日,巨野县综合行政执法局开展“关爱留守老人,传递正能量”活动,在全县选择了儿女长年在打工、在家留守的老人作为关爱对象,及时给他们送去生活用品,同时还聘请了专业摄影师为留守老人照相,并冲洗放大照片,送给他们永久的纪念。图为综合行政执法局人员和县派驻村第一书记在独山镇双庙村为78岁的马儿元夫妇送相片的场景。 通讯员 刘磊 摄

救火的「白衣天使」找到了!

郓城:把公益电影送到百姓家门口



本报讯(通讯员 赵考壮 记者 孙涛) 近日晚上,郓城县郓州街道矿苗苏庄文化广场,公益电影《农村生活环境治理》等3部科教片和山东梆子戏曲电影《跑旱船》正在陆续播放,吸引了众多群众前来观看。

召开举办的专场活动之一,今年以来已经举办了“迎七一”“迎国庆”等专场活动。截至目前,全县已放映农村公益电影7360余场,59万余人次观看,电影已成为教育引导群众、传播科学文化知识、丰富群众精神生活的有效载体。”

郓城县共有45个放映队,在全县1017个行政村巡回放映,每月至少放映一场电影。电影放映员郭玉臣说:“我负责24个行政村的电影放映工作,几乎每天晚上都下村放电影,距离最远的村有20多里,每天下午5时左右提前到村,选择村里宽敞的场地,布置影幕,调试放映机,为观众摆好板凳。等到放映完电影回到家,最晚是次日凌晨1时。”

农村公益电影放映工程实施以来,郓城县每年放映场次都超额完成任务,把党和政府的这一文化惠民政策真正落到实处,进一步增强了人民群众的爱国情怀,净化了民风,净化了居民的思想,促进了邻里和谐,在践行社会主义核心价值观和倡导文明健康生活方式等方面,产生了深远的影响。



莫道桑榆晚 为霞尚满天

——记牡丹区李村镇离休老干部陈克绍

凤梅笑得合不拢嘴。随后,儿孙们同陈克绍老两口促膝交谈,倾听老寿星讲述自己的革命经历。

让听障儿童听到花开的声音

近日,定陶区残疾人听力言语康复中心邀请省助听器适配专家,计划为全市75名听障儿童免费适配助听器,每台市场价值20000余元。目前,已完成46名听障儿童的适配服务,让他们重获了听力,得到了广大残疾儿童和家长的赞许。 记者 张红艳 摄

“俺可找到您了,感谢您奋不顾身,及时相救,扑灭了这场大火,您的恩情我们全家人永记心中!”近日,东明县某餐厅经理许先生将一面印有“大火无情人有情白衣护士显真情”的锦旗和两封饱含深情的感谢信,送到东明县人民医院供应室护士长邢会霞的手中。

原来,9月26日18时30分许,邢会霞正与家人在东明县一家餐厅就餐。“着火啦,快来救火啊。”一道急促的呼救声打破了饭店大厅内原本和谐的就餐气氛,一股浓烟从厨房冒出来。

面对突发情况,邢会霞沉着应对,第一时间疏散大厅顾客和家人到店外安全区域,随后不顾个人安危,冲进了厨房救火。此时房间内的火焰越窜越高,邢会霞果断指挥店员拉闸切断电源,并取出灭火器,顶着刺鼻的滚滚浓烟和高高温烈火,奋不顾身地闯进火海,熟练地操作灭火器,对准火焰根部一阵猛喷,直至把火扑灭。东明县消防大队接到报警后也迅速到达现场,火势得到全面控制。因抢救及时,此次事故并未造成重大财产损失及人员伤亡。